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ABREGE DES PRINCIPES DE MUSTQUE.
IZon derit la Musique sur cing lignes horisontales el paralleles qui forment ce N
qu’on appelle une portée, ces cing lignes ne peuvent suffire a P’étendue de la voixet  Exemple &
| PP I 3 £ p I =
des Instrumens, 'on ajoute au dessus ef au dessous, des lignes que Ton nomme sup- =

pl("m enlaires, - . Lignes supplr:mcnl;n-s

[Zon appelle la distance dune ligne a Pautre espace ou interligne, la portée est done comiws(ft- de cing lignes el
de quatre espaces ou interlignes, ’on nomme aussi dtfsr(-'s les lignes et interlignes ainsi en comptant du dessous de
-~ . . - - 7 . ’ . .

la premiere lignes au dessus de la cinquieme,la portée contient onze deégrés qui servent pour ecrire la Musique.
DES CLEFS, 5
1l ya trois sortes de Clefs savoir clef de SOL,clef dé FA et clef d’CT, Clef de Si.l,§ qui se pose sur la 2 ligne
g . 3 . . . .
clef dULIS elle se pose sur fa 1926 5 et 4%ligneClef de FALq; sur la 45 ligne.
5 -~ . A . . . .

La CleFdonne son nom & la Note qui occupe la méme lighe quelle,ainsi en comptant de celte Note soif en montant

on en descendant on trouve le nom des autres,

EXEMPLE. s -
ml ST-ET-RE ML FA o FA}SOL,LJ\.S]. Ry - A _—
Clef de Sol ) : so1, LASL UT. RE ML o 22l deF B A T g
A N0 2 - RE N SOL.I 5 c B = X :
Sl.m"d(‘“gne" N - & 7 < W — 49“8’“0 - I r7} T —ll
T .
Clef d’Ut I ligne. 2ligne. . 5°ligne, “4fligne. 2%

o2 =
lg o, ré.mi. fa sol. Ta. st ut. uf. re. mi. fa. sol. Ta. 51. al. ut, remi. fa,sol. Ta 51 ut —ut remi. fasok 2
3 DES NOTES. :

Pour exprimer toute idée en Musique,soit vocale,soif Instrumentale,on se sert de P = =
Noteszelles sont au nombre de sept, savoir, UT, RE, M1, FA,SOL, LA, SI, % $T-W
DE LA VALEUR DES NOTES, DEREe o

3 ; : : :
On appelle valeur la durée ou le temps,que le son de chaque Note doit avoir dans la mesure,pour leur donner a cha-
cune un tems determiné on leur i donné differents noms,

O T A BTN ars A A TaTa e 4 g VAl R A m Ao S e R e B M o A e e ....-......Pnue.............-.ne.ltnlrurqueh Ronde,

valant 2 Blanches. - — . Demi pavae. - que la Blanche.

valint 4 Noires. > == o —— Soupir, ¢ ; que la Neire.:

valaot 8 Croches. S » - LL - >~ - Demi soupir. v que la Croche..

{6 Douhles » [ ’ 4 2 ’ w Quart de lonpi'r. v que la Douklecroche.
Y = ———

32 Triples. i -

] |

- RPN, Demi quart de soupir. i que la Triple croche.
» -y e » -
o o Sy

Seizieme de Soupir. ; que la Quadroplecroche.
2 4

640 ‘adruplea croches.

s

Pourreunirles pauses onemploie ces signes. | —
LA GAMME.
\pres avoir nommé les Sept Nofes UL, RE, M1, FA,SOL,LA,SI, on répite la premiere ULqui se nomme oclave et
qui forme la Gamme, da Gaime soit Majeire ou Mineure se compose de cing tons el dedoux demi-toiis,dans e modeMa-
jeur le demi tons se trouve du 5%u 4¢déere’et du 7.%u 8¢ Dans le mode Mineur du 2¢au 5idegreet du 7au 8¢

UT Majeur

LA Mineor. . FA.SOL.LA. LA.80T.
é A _gA SOL.EA. SI1. I.'T.TCT.-:Q]_ TA. UT. RE. M1
Ly RETE —— S

o el

= M—'ﬁ
¢—n —7g L THToH tom—ton— D0 JL0T
« ton. gom, “"'ﬁ‘"-fon. “'9 ton, o

= ¢ =
tom.ten. ten, ten.

TRy et
ton. ﬂm.‘lo..'lg(nn. fon

(4
ton, ton.lo
DU POINT.
. . ~ iy, YL . ¢
Le Point place aprés une note,augmente cette note de la moitié de sa valeur; ainsi une ronde qui vaut 2 blan-
ches,etant pointde elle en vaut 3 ainsi de suite des autres..

. 9 L ]
e —_——
Ex: | UneRonde pointee. | Blanche pointee.| Noire pointee. Croche pointee. . Double Croche Pointee 'l‘ri/ph' Croc; Pointee,
vanl 5 vaul 3 vanl 3 vaut 3 vaul 3 vaul 3
e e e e e e e e e e
> Blanches Naires. Y o oRhena Donbles Croche fl'i[rl--(rc'r~ol'h1?:. ngclruplg‘ Cro{hos.
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Quand une note est suivie de deux points, Ie premier pointiaugmente la note de la f
moiti€ de sa valeur ef le deuxieme point ne vant que la moitié du premier ainsinne  Fa J

note avee deux points est augmentee des trois quarts de sa valeur.

Quand un point es| placé aprés un signe de silence il Pause pointe iy

| -nul T Wl TS A ﬂ’ = %1

azit sur ce silence comme sur une nolte. Ex. l I de meme | de mfme l de mime de mime | de mime l’
s =27 ¥l & & .~ &

L B (T (A

LA MESURE.
La Mesure se bat dans tout morceau de Musique, elle se marque par denx barres perpendiculaives nommées Barres de
Mesures, Ex, E pour faciliter la duree,des Mesures on les divise en tems, que Pon bat avee la main on avee le pred, il
v trois mesures pri'miliw-s dou sont tirées les autres, savoir la mesure 4 qualtre tems,la mesure a deoy tems,et la me-

sure a trois tems.

La Mesure a deux tems se hat le

La mesure a quatre tems se marque parun C

se bat ainsi,le premier tems en frappant, le se_ 3 123 premier en frappant le 2¢n levanl,
cond ﬁEan(-h(-.lv 5%4 droite.el le 4%en levantil Ex ¢ elle se marque parun 2.0u ¢ harré¢ Ex. |
laut une ronde pour Ia” mesure ou sa valeur. il faut une blanche ou sa valeur.

Pour les mesures i La Mesure a trois tems se marque par un :luuz 2

el 2 2 . z 5 6 G N
deux quatre il faul une  Ex. ﬁ%dk- se bat le premier en frappant le 2¢ a droite, Ex. gggv—ﬂ;wvtpla rri'
noire pour chaque tems. . le 3¢en levant il faut une noire pour chaquetems. ¢ =St

Les Mesures Composées sont, la mesures a douze huit,]a mesure a six huit; ¢t la mesure a trois huit.

La Mesure a2 se marque par un -
douze et un huit dessous, €lle se bat
comme la mesure a 4 tems.

A - - . -
R S e La Mesure a six huit,se marque ainsi §

i R
\ . -
grpwre] ellese hat comme la mesure a deux tems il ggﬂf:f—r'g

- - - - .
faut trois eroches pour chaque tems.

La Mesure a trois huit se mar. "Le Triolet est un grouppe de troisno.-
que ainsi § elle se bat comme la e 3 des qui doivent ¢ire faites pour la valeur 12 34
A 2 ; Hrllqu
Mesure a 3 tems il faut une cro_ = de deux elles ne sont que passagéres dans SR
che pour chaque tems. la mesure et se marquent par le chifre a. 2 ~3_
triolet, ftriolel,

DU COULE ET DU DETACHE.

Notes detachees

Notes Conlées

Notes Syncopees. *

2
i i f-» % f‘ = — e
e e e e i}
> b (= s 3 ‘o 5 T ' 5 i 3 i
Ce signe — indique quil Les points posés surlesnotes ?unud denx notes surle méme degreavec ce signe
4 2 : 5 g f b
faut coulé les notes, - serveula les faires détacher clles sont syncopcesil ne faut dive quune,mais il faul

soutenir la duree desdenx,
LA CADENCE OU TRILLE.
La Cadence qui se marque ainsi, £ ou sy se forme en faisant un battement dime note 3 Pautre, elle est dun ton oudiun de.
mi-ton,cela dépend de lanote de dessus qui fait le battement,il faut la commencer trés lentement et peuapeu par degris
insensibles wmenez_la a la marche la plus rapide.

Com'r;'e on Péerit. . xéeilion. =!* ==
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DES NOTES 'D’A,GRIEMENS ET D’EXPRESSIONS.
 Les pelites notes que Fon pose entre les notes ordinaires,n’ont point de valeur dans la mesure, elles l’(-mpruatml
de la note sur laquelle elle est posee.

_(‘ommc on l’l"o";il. S . ).’) S Exécnlion, : . :
B @E%&mcmr =A== ﬁ‘ﬁ’fﬁ E»E:L; . EL:EE =i

DES SIGNES ALTERATIFS .
_ Ces signes sont au nombre de trois,savoir,le Diéze,le Bémol, et le Bécarre, Ex 3 Ditze sert 3 hausser le son de la
note d’un demi tonsle Bémol b sert i baisser le son de la note dun demi ton le Béearre q sert a remeltre la note
dans son ton naturelle,

bt

Note Naturelle, hausse d’un Naturelle. haisse dim Naturelle,
demi Ton, demi ton.

===




Pour déterminer les différents tons de la Musique; on se sert encore des Didzes,et des Bémols, alors ils se metien!
au commencement de chaque morceaun de-musique,et les notes sur lesquelles ils sont posés,sont haussées ou haissées
dim demi-ton, partout le morceau, 8l se rencontre un Bécarre il Wagit que pour la mesure ou il est placéa moins que
les Bécarres,remplacent a la clef les Didzes, ou Bémols.

Les Di¢zes se posent i la clef de quinte en quinte en montant et de quarte en quarte en descendant les Bémols se
posent de quarte en quarte en montant et de quinte en quinte en descendant.

FAUT. SOL.RE.LA.ML SLdouble  SL MI. LA. m'-:.sm.n'r.m.(lo,,}.l

EXEMPLE. g 4 B SR T : jemol 1 yaledouble Ditze quisert 3
Positions e — — > ! B hauser la Note dun ton.et le Bimol
les Dié 2 jy b L - 5
G TIE VD, 2t 8¢ 4% 8¢ es o 9B, 2t 37 4% 5% 6t 7° geisech 2l baimier,

DU TON.

\ P % ) \ N % ’

I7on notame Ton,la distance dune note a Pautre comme de RE,a M1, tout morceau de musique est compose dans un
Ton quelconque qui prend son nom de la 'l‘onique,ainsi sila Tonique est-UT,le morceau est en UT, et ainsi de suife.
pour déterminer une note principale du Ton,on a assigmfi chacune les noms suivans.

TON 4 RE. ML FA. SOL. LA. SE. o . U,
e a——— : o r;v———o—&*’—aﬁ
DUT. ﬁ;ﬁ&n——;é&‘—s a0 = uy 2 &
& = & Q N ® 4 &

DU MODE. Le Mode est ce qui caractérise le ton. Il ya deux modes le Majeur,et le ’l‘ierceMajeun Tierce Mineure
Mineur,la tierce Majeure caractérise le Mode Majeur la tierce Mineure le Mode Mi- F I o—u—2¢
neur.la tierce Majeur est composée de deux ton pleins. la tierce Mineure d'un ton et demi. © 7 ' tpctor ===

On distingue le ton dun morceau de Musique,par le nombre de Diezes ou de Bémols dont la clef est armee,excep.

te le ton dut majeur et son relatif La mineur.chaque ton majeur a son relatif mineur,cbst a-dire qu'il est composé
dans un des deux. Exenple.

UT. SOL, RE. LA. MI. ‘SI. FAz UT2
Mode majeur.  Mode majeur. Mode majeur. Made majeur.  Mode majenr.  Modemajear. Mode ninjeur. Mode majeur.
/ ¢ =, 7 2Fym——r2F, tfepo —ri g
(r—= 2 — — s 20 = Zr g
v
LA, Mcde Mineur | MI, Mode mineur | SL Mede mineur | FAZ.Mode mineur | UTZ, Mode mineur SOLZ Mcde mineur| RE 2, Mede mineur LAZMode mineor
relatif d’UT.n;jeun relatifde SOLma*] relatifde RE.majt | relatif de LA maj% | relatif de MLmaj”, [relatif de SLmaj% nhtifdrFA:S majT [relatif J’U'I'# majt
4 = = 2 2 4 2z 2 2, 88 2 8 e
s R — — S s e T
\ & = z i == T— g ro
= Z
FA. Stb. M1b LA.b RE.b SOLb uTh
Modemajenr,  Mode majenr, Mode majeur, Mode majeur. Mode majeur. Mode majeur. Mode majeur.
4 o 4 Il [ gy | 1oty
%; A2 !-- = .5,,{. Z E.‘”{,h LH!!B& & i;”;"r‘,?'y = EULEQ‘I’FE
o
RE. Mode mineur SOL,Mcode mineur UT, Mcde minear. | FA Mode minevr SI‘.‘,\I»J( minear m‘."’,\lode minesr LA‘.".\I«I.- minecr
' relatifde FAwajt | relatifde SThmajr. | relatifde MIbmajt. | relatifde LAbmaj?. | relatifde REbmaj® | relatifde SOLbmajr | relatitatTh majt
L L . (O )i L 191
o oy Y Fes. ) . A . .~ 0 A ~Y . . IS AN Y
1) L4 1 T e 0 | -y o8 B 4 1 .
: 5 L. - G b d . 2 T ‘? L= - I; :.‘ L 2 . .IU

Pour éviter en partie | étude des tons-ci dessus,on saura régle générale,que dans les tons majeurs avee des# la to-
nique du ton est la note au dessus du dernier# posé i la clef, et celle du ton mineur; la note au dessous,avec des b
dans les tons majeurs elle est 4 dégrés plus bas que le dernier) celle du ton mineur 2 dégreés plus haut

Pour wavoir si un ton est majeur ou mineur on regardera si la note sensible du ton relatif mineur est altcrée
si elle est le ton est mineurpar; exemple avec un h,on est en Fa majeur ou en Ré mineur,la note sensible Ré mi-
neur, est 'Ut;si PUL est £ le ton est mineur. ?

; e —q-Dacapo.ou D.C. Le RenvoiX LePoint dorgu
DES DIFFERENS SIGNES Ly reprises. ——0—=0 Finale. = pourrepredre au pour reprevdre  Susfension

ET TERMES USITES. Pour reprendreda coté on sont les points. commencement.. au signe. avolonte.

Le Piand auiP. Les2-PP. IPF\ Jes 2. FR | Crescendd. Decrescendo. =y 1arheito: Contahile. Andante.

Doy tresdoux. o0 pnl fort . o ———" ou _——— Lent. moins lent ~ monvemlaise nifrop lent
pnurmﬂtrlcsou.lmnrtilmmncrlcson. que l.m-gn. etun pen lent. nitrop vile,

Andantino. Allegrette T o = Ay
: Allegro. Allegretto. Grazioso. Affettuoso. Maestoso. Moderato. Vivace. Presto. Preslissimo.

i pen moins lent - moins vife ey
que Vandante. Gai. que PAHegro. Gracieusem!  Affectuensemt. Majestuensem!, Moderem!. Vif . Vile. Tres vite.
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METHODE D’OPHICLEIDE

Par F. VOBARON.

DE L'OPHICLEIDE,

I”Ophidleide est un instrument en cuivre
servant de Basse,on Pemploie dans la musique
militaire comme dans les orchestres d° instru
mens a cordes, il fut inventd vers Pannée 4848
par le f.'u'lnn-‘llalary. Dans Porigine il n’avail
que sept Clefs,fut ensuite perfectionnd et en
a neuf actuellement, puis il recul encore une
addition de deux nouvelles clefs ( Voyez la ta_
blature pour la clef de fag,el celle de solg
ou Za grave,) l’()phi('lc'-id«- peul done avoir ac
tuellement neuf, dix.ou onze Clefs 3 volonte.,

Les Ophicléides sont de plusicurs ('sp(\'('(a\.
s.'n'oir:l’()phicl('-idc Basse qui st en at ou en
u’b,‘l’()phicl('-idc Alto qui est en £2 ou cnmrb
et l’()phicl(’-ide Contre-basse en £ ou en mib.,

L’Ophicl{-idc en s7 est g(fm{ralcmrnl adop-
té dans la musique militaire il est plus jus-
te que celui en wtyel est du méme diapason
que les Clarinettes en s7 qui sont ¢galement
en usage; pour celui en #f on helemploi que
dans les Orchestres dinstrumens a Cordes .

L’Ophicléide Alto est en £a ou en ms'b, son
nom indique I’cmploi quiil remplit dans la mu_
sique son étenduc est 3 peu pres celle de 170
phicléide Basse,il ne différe de ce dernier que
par son diapason qui est une quarte au dessus
el par ses proportions qui sont plus petites,
La musique pour cet instrument s’eril sur la
clef de Sol. :

Il ya encore I’Ophicléide a trois Pistdns en
ard,enul et en fa grave, Mais cét Instrument
méuquc quelque fois de justesse est lourd et
dun mé€canisme difficile et fatigue par la gran_
de quantite d air que son emploi exige etda po_
se génante quil faut avoir pour le jouer, son

. / " ~
doigte est le méme que les Sax-horn Basses.

T En terminant cet ('\p(»s(" nous devons  parler
d’un instrument qui semble vouloir tenir une pla
* ce importante parmi les instrumens de cuivre ..
Nous voulons parler ;lv.\, b.o\'-hm'n.\ graves ou bas-
ses. La musique cerite pour l’()phi("h’-i(lr peul
se jouersur ces instrumens, cest pourquoi nous
donnons les doigters des Sax-horns "hasses i
S5 ou4 Pistons ou Cylindres.
POSITION PU CORPS
TENUE DE L’INSTBUMENT.

Pour que la poitrine soit libre et queles pou
morfs: fonctionnent aisément il faul tenir le corps
el la téte %ans raideun ni alfeetation en observant
dese porter plus sur le coté gauche qui doil nato-
rellement soutenir le poids de lmatrumen( la poi
trine ¢flacce sans que la pose soil manier ee, duns
la muslqm- militaire ou lon | Joue souvenl en mar.
chant il faut avoir une position qui favorise en mé-

’ o :

me temps le doigte et Pémission du son pour plus
de Facilite¢ nous conseillons de se servir d’un cordon
qui satlache a 1un des boutons de Phabil et fixe
a lanneau de la grande branche de l’Ophicléide.
il faut régh-r sa longueur de maniere que em -
bouchure se trouve a la hauteur des levres car
trop long ou trop court il serait g@nanl

(it Ophic leide se tient un peu incliné de gau._
che a droite la main gauche se place a 1dxtrémi
L€ supérieure au dessous du crochet fixe sur la
petite branche ¢’est elle qui supporte tout lepoids
de lmstrumenl Le pouce et les autres doigts ain.
si places le (%doigt 1a clef N? L,le second la clef
N2 2,le pouce la clel No 3,]e 4¢ doigl la clef N9 4,
le petit doigt reste libre.

* La main droite se place ala partie inféricure

de ’Ophicléide appuyée sur la grande branche au

| dessous de la 4 clef; le pouce fait agir la clef No 5,



le petit doigt la clef N26 , le 5¢ doigtlaclef Ne 7,
le 2¢ la clef N Goet e (T doigt laclef N¢9 ., 1]
Laut observer que les coudes soient arrondis et

que les bras ne touchent pas au corps.

PE L’EMBOTCHURE
ET DE L’EMISSION DU SON,
DE I.’EMBO[‘CHfRE,II yades embouchures de

plusicurs formes el dimentions les unes sont fai

tes en entonnoir (Yoyer N1 ) en ont la largeur den
viron 32 millimetres sur une hauteur de 65. Les
aulres sonl un peu plus évasees el plus larges decir_
conférence (Yoyez N2 2) sont larges de 34 millime -
tres of haute de 60, mais la premicre forme est gé_
nevalement la plus en usage. Elles sont tres bonnes

en cuivre mais pour dviler l’Qdeur,dt:sagr(:a,b]e. de.
ce mital il est bon quiellessoient en argent ou argentces
Pour ses proportions on nepeut les pre’cisersans
restrictions ceci est personnel et dc-’pend des 1evres
de Péxecutant s t-arj’ai vu des masiciens oblenis sans.
peine des sons aigiia avee une embouchtive large,

-

A
sraves

N ol
el duutves descendee tres bien aux nofes g

. . . ’ !
avee une ¢troite, Copendantlla pratique a demontiee
9 A . . -~
qu’une embouchure large favorise les sons graves
el unc ciroite les sons aigiis. Dans e commencement
an »n orendra une qui ne soit 0i trop large nilvop e,
troile ensuite lusage fera sentir celle dont laforme el

les proportions vous sont les plus favorables.

Intéricur de
I'Emboachure

Va
/

("n'vw'_l !
largewr 7 Millemet.

Hautewr
o5 Millimetres

DU SON 1] faul placer 1’embouchtire au milieu

< ; \ 15 ;
des levres deux tiers sur lalevie superieure untiers

//zmﬁwr
Go Millinet.

5

sur la levee inféricure ou elle doil s "q:pu)crawc
plus de force el n’en pas bouger. Les levres doi —
venl ¢tre tendues afin qu’il ne s’((-happ'c. pas diir
par les cotds et e doivent laisser d’uuvertureqm’au
milicu de la bouche car cest de leur reserrement
ou Clargissement que dépend la tension et laron.
deur du son.les notes i;re?n-.\ de Pinstrument s’ob.
tiennent en desserrant les levees,et il faut les ser
rer graduellement a mesure que 1on veul obtenir
les notes aigiies.” Pour produire.le son.il faut
aspirer Vair avancer la langue contre Pouverture
des levres comme pour. boucher Fembouchure puis
en la retirant promptement comme si 1on chassail
un bout de fil de la bouche on pousse v avee
force dans lembouchure en prononcant sans arti
culer la syllabelu ce qui doit se Laive en evitantdin-
fler les jours.l’uur Jouer juste il faul chanter man-
talement la note que lon veul oblenir est-adire
qu’ll faut la penser avant de Iéxecuter le son une
tois emis il faul le prolonger autant que la respira.
tion le permet avee justesse et rondeur, 11 faut
ccpendan;l menager lesouffle afin de pouvoir ace
croitre ou diminuer la force du son el nuancer
son jeuse’est celle action de la langue fail avec
plus ou moins de vitesse et de force qui consti-
tue le coup de langue. ( Voyez la 2°.pa|-1iel|‘ailalﬂ

des nuances et des coups de langue.)

ENTRETIEN DE L INSTRUMENT.

L’ean qui séjourne dans Pinstrament finit par
former une crasse el nuil a la sonorilé, pour é-
viler cel inconvement 1l Faut passer dans les tu
bes une baguelle a lextremité de laquelle est at_
tach¢ un chiffon trempé dans Peau bouillante a -
prés toute fois en avoir démonté les clefs,

Le boeal se nétoie avec des petits plombs et
de 1’eau bouillante on séche Pinterieur au moyen
d’une petite éponge que Von fail passer en souf_
flant dessus d’une extrémité du bocal a Pautre.

I éxtericur se netoie avee de la terre vé_
ziétale et de huile d’olive on la séche avecun
linge.puis on poli avee du rouge d?Angleterre
celte operation doit se faire cing ou six fois

|ml' an .







mais il est bon de se ren_
fermer dans ces bornes. =

RESIME DE LA TABLATIRE DE L’OPHICLEIDE

o2 =2 m = ; hTe) — Dg
Notes o5 ——o————a avee laclef x—— aveclaclef w——beo———
a vide —? S — tﬂ Nod. - == Ne2. C)— M———_——_—"—jﬂ
5 o F 3t e e PO
avee les elefs aveeles clefs n———20 = = _ avee laclel B Te—
N2a3, N23el4. 3-'-__~— = 1] e ———
e ©

A e lc-.\rlq-lk ANl cloh 9‘:“ —a avee laclel -~ avee la elefl C)——
nemeel =i el =] v s Tl g T

TABLATURE DES PRINCIPAUX TRILLES .

¢ trille étant peu praticable sur l'/(lphi(-h:i'(lv je windiquerar 1ci que les principaus:.

2 gg

=0
5 2598 5 = 4
_4;—+.50-4x9402345““’"2‘%£€-

e S e e, s e ——— WWQ—“ = ?':H

== = s @;‘otb—e*em :
: 2
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Les Sax-horns Basse a‘trois ou quatre cylindres peuvent remplacer I’('pln( leide, L musicue coni.
te pour cet Instrument peut se jouer surles Sax-horns. €%est pourquotr nous en donnons i fos
«;'uigl.f<,(-(-')(-||(l;cnll comme on yeut adoprer la elef de Sol pour tous les Sax-horns pour linteflizen.
<
ce de lalecture nous donnons un exemple des notes ecrites sur la clef de sol correspondantes a

celles de la clef de Fa.,

EXEMPLE .
<1 T RE Ml FASOL

M1 FA SOL LA Ss1 UT

LA. S1 UT RE

Clelde SOL,

Clef de FA .

TABLEAU

de PEtendue des Saxshorns Grave 3 3 Cylindres et Basse 3 4 Cylindres.

< 1 2
303 . el (o) g0 he e TR B
Sax-horn Grave Y r— = 3 3 2 - 2 = e =)
> . ——h X m = L7 o7 e - 28
a3 Cylindres. = ¥o o [iof o km o+ 7%
R . 2 ou
Sax-horn Basse N [ b e ST o 5 5
‘N . > Ay 2 o & ¢ 2 % - i 0 =5 4 3 —
a4 Cylindres. \PFC=o L l ——= o &5 —
= S 7 #’J o #_'9 (7] - r 4
& U T
2 %2
! ol 7 Ny oo o o S o
2 4 TR0 iy Al D B B =, MR S TS -
A ) #I (7] I'Irl L4 = O 2 O e 2 4
! A (7] — . 2 0. 2 4 2 A5 4 ok 4
e 3 1 b * 1
T ; 3 '
ou
ou ou ou ou 2 |12
. o—|¥ .7 b ) 7 b - e o il s =
J——U = - 2 4 2 o 2 . - = = Z 3 =
\ 1 -, 1 1 L 4
y3
|
A b T { 2
2 = = 292 2 PR . 90 i _; b; e >;_ LS
s oot B L W e A
Q)2 0 N o 2 $
7
(k) i IR on': :
S e L PR PR R 8] T (B8 o | R
— pu— — o= = : — 1= 2 & | Do 4 |ba 2 1 2 3
210 22— = s e | S | s el - 5 L el
9 o e e B =
,
: ey
2 !
(RS D TSR R ae R e g e L I e ot
'O 73 Q27 P A T * 1 ~ z
o 7 77 77 G155 = — & o 5 r
— G-t = = 1 i
» A a4
ou * 5 R | 3 s
g 2 '4." 3 : 3 {
fon Yo7 2 ) X7 i. S —— 0—1—2 4 2 5 2 1
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